

Solární světla na lačnovském hřbitově

Při pohledu na stránky obce Lačnov na Vsetínsku návštěvník získá pocit, že tato ves skutečně žije. Stránky plně informují o dění v obci i o dotačních možnostech. Není proto divu, že obec byla úspěšná i při žádosti o dotaci z Operačního programu Životní prostředí.

Lačnov leží šest kilometrů severně od Valašských Klobouk a tři kilometry západně od Horní Lidče. Rozkládá se v údolí, které se svažuje od severu k jihu mezi dvěma větvemi podhůří Vizovických hor. Ke dni 3. 7. 2006 zde žilo 923 obyvatel.

Obec má i svůj vlastní hřbitov. „Milion korun bez tisícovky investoval obecní úřad v Lačnově do obnovy místního hřbitova. Vyměnili jsme chodníkovou venkovní dlažbu, přidali nové oplocení a dvě lavičky. Doplnili jsme i solární světla,“ říká starostka obce Marie Vlčková.

Z celkového rozpočtu devíti set devadesáti devíti tisíc korun zaplatila obec třicet procent. „Dalších třicet procent jsme dostali jako návratnou finanční výpomoc od Zlínského kraje. Dva roky ji budeme splácet,“ prozradila Vlčková s tím, že zbylých čtyřicet procent částky pokryla obec z dotace.

Památník díky OPŽP

Součástí hřbitovních prací byla však i obnova okolí a památníku padlých. Cílem projektu bylo zakomponovat plochy do prostoru vesnického typu, vtisknout jim pietní ráz a revitalizovat prostor prvky zeleně. Ptáte-li se, jakou vazbu může mít tak malá obec k padlým bojovníkům, tak vezte, že nejhůře se obyvatelům vesnice vedlo v dobách tatarských vpádů

(roku 1663), při kuruckých válkách (1703–1710) a také v časech 2. světové války. Za ní byl v roce 1941 zdejší řídicí učitel Josef Rotrekl, zástupce velitele skupiny Obrana národa na Valašskokloboucku, s několika dalšími účastníky odboje zatčen a později popraven. Další významnou postavou protifašistického odboje spjatou s lačnovskou školou je Josef Valčík, výsadkář a přímý účastník atentátu na Reinharda Heydricha. Valčík do školy v Lačnově pět let chodil a v roce 1928 tu ukončil povinnou školní docházku.

Lačnovské rybníky a skály

Nejen svou historií je však známa obec Lačnov, chlubit se může i svými přírodními krásami. Oplývá například rybníky, které slouží zejména ke sportovnímu rybolovu. Z ryb zde žije sumec velký, kapr obecný, amur bílý, tolstolobik bílý, lín obecný, plotice obecná, perlín ostrobříchý, úhoř říční, okoun říční, mník jednovosý. Vyskytují se tu také škeble rybníčné a v přítocích pak pstruzi obecní i raci. K rybníkům v době tahu a rovněž za potravou přilétají některé druhy vodních ptáků. Lze tu pozorovat například volavku popelavou, čírku obecnou a modrou, vzácněji lžičáka pestrého a hvízdáka euroasijského. Z hnízdicích druhů vodních ptáků se zde vyskytují kachna divoká, polák chocho-lačka nebo slípka zelenonohá. Z typických druhů obojživelníků se v rybníčcích rozmnožují zejména skokan hnědý, ropucha obecná a rosnička zelená. Z plazů je tu možné zastihnout většinou užovku obojkovou.

Lačnovské skály

Dalším zdejším lákadlem jsou Lačnovské skály zvané též Trčkovy, které tvoří mohutný mrazový srub vyvinutý na čelech pískovcových a slepencových vrstev, v délce asi 70 m. Příčně orientované pukliny člení stěnu mrazového srubu do několika bloků, nejvyšší dosahuje výšky až 14 m. Svislé stěny jsou pokryty velkým množstvím voštin, kulovitých dutin typu tafoni, které mají průměr až 70 cm a hloubku 65 cm. O 800 m dále po turistické značce se nachází obdobné, ale rozlohou menší Horní lačnovské skály. V jejich okolí v letním období kvete velké množství nápadného náprstníku červeného. <

Prioritní osa 6

Rekonstrukce zeleně na hřbitově a u pomníku padlých v obci Lačnov

Příjemce: obec Lačnov

Zlínský kraj

Celkové náklady

463 929 Kč

Celkové uznatelné náklady

449 925 Kč

Celková výše podpory

382 436 Kč

